

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Érkezéskor és kiadóhivatal Bartha J.-utca 6. sz. Telefonszám 53
Allandó hirdetőnk részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Karácsony előtt.

Karácsony szent ünnepére készül a világ. Afrika pusztáin épűgy, min Newyork felhőkarcólóinak milliónyi lakásában. Az Üdvözítő szegény jászlahoz siet a napkeleti bőlesekkel együtt milliók tömege. Nyomorúságunk súlyos batyujával görnyedő hátunkon mink is, elárvult magyarok.

Mint kicsiny gyermekünk, karácsony szent ünnepe előtt mi öreg, nagy gyerekek is levelet írunk a kis Jézusnak a Menyországba. Sok nagyon sok kérésünk van nekünk szegény magyaroknak. Sok keserű panasz és jaj tarkítja a mi kéréseink hosszú listáját. Nem kérünk játékot, lovacskát, babát, nem kérünk cukros édességeket. Mi szegény, rongyos nagy magyar gyermekek arra kérünk titeket Egi Hatalmak adjatok kenyeret százezernyi munkanélküli éhező szájába, adjatok lakást a hajléktalanoknak, ruhát a rongyosoknak. Mert hajléktalanok és ruhátlanok vagyunk. Hajlékunk ott északon, délen, keleten és nyugaton idegen tozódók tanyája lett. Ruhátlanok vagyunk, mert nemcsak kardunktól fosztott meg tengeri ellenségünk, de lehuzta köntösünket is és mint egykor a megostorozott Krisztus palástján, osztozott rajta.

A szánk már elfáradt a panaszkodásban. Adj hát nekünk békességet, földünknek aranykalaszát százszorozd meg, add vissza fánkat, szentünket, füstölő gyárkéményeinket, add vissza munkas kezek ezreit, kik ott sinylődnek a Vegeken. Add meg lelünk és testünk régi erjét és add vissza kezünkől kiesett dicsőséges kardunkat.

Uram! Ez lesz a legnagyobb ajándékod!

Ne ejts el minket Igazság Istene világottartó tenyeredből. Ne subogtasd fölöttünk már ostorodat. Voltunk gonoszak ezer éven át, de voltunk védői a te Egyházadnak, vezetői hős fiainkat a Szent Föld oltalmára. Voltunk eszköz a te szent kezében a Hit és Szeretet céljaiért — meakulpazunk és Előtted a porban fekszünk. Igerünk jószágot, erényt, szent célu buzgalmat. Bocsd meg bűneinket és légy velünk mint eddig ezer éven át.

Karácsony előtt a hozzád felszálló milliárd s haj között halld meg szomoru magyar szívünk dobbanását kis Jézus. Töröld le könnyes szemünket irgalmasággal — jöjj le közénk és békíts ki minket, mert civodunk, mert nincs szívünkben a Te szereteted.

Játékot, fényt nem kérünk, csak ne legyen egy fütetlen vityiló sem, ne legyen anyyi munkátlan kéz, ne legyen anyyi éhes gyomor a te szent napodon, szent karácsony napján. Egyszerre dobbanjon össze minden magyar szív ott fent a Tatra lábánál, ott lent a Bácskában, keleten és nyugaton ha a gyertyák kigyulladnak. Ebben az egy dobbanásban legyen minden vagy, minden imánk, könyörgésünk: Régi nagy hazánkat adjad vissza nekünk!

Körbe-körbe.

Talán még soha nem volt ennyi panaszuk a gazdáknak és talán még soha nem volt annyira életbe — a mezőgazdaság, az ország életébe — vágó, hogyan sikerül orvoslást találni a panaszra okot szolgáltató problémákra. — A nemrég lezajlott gazdák tárgyalásain a megelégedésnek és elismerésnek egyetlen egy szava sem hangzott el.

Nehéz a helyzet, tudjuk mind és régóta. Tudjuk, hogy az elmúlt 10 év sebei még most is vérzenek, hogy az ország megváltozott politikai helyzetéhez még mindig nem alkalmazkodott közigazdaságunk, hogy az állam pénzügyi talpraállítására elvont erőket még nem lehet pótolni. Mégis az elfogulatlan szemlélőnek meg kell állapítania, hogy a mult következményeit és a jelen súlyát a mezőgazdaság érzi a legjobban. A kereskedelem és ipar elevenebb, mozgékonyabb, alkalmazkodik; konjunkturái gyorsabban változnak; a meginduló gazdasági vérkeringés hatását hamarabb megérzi és az élet kezdő löketeire könnyebben reagál. A mezőgazdaság nehezkesebb; tovább tart, míg a konjunktúra romlását megérzi, de tovább tart az is, míg bajaiból kikerül. A megindult és még nagyobb arányokban kilátásba helyezett közmunkák és állami beruházások elsősorban az iparnak és kereskedelemnek fognak kereseti lehetőséget nyújtani.

A mezőgazdaságban a válság visszahat a termelő és teljesítőképességre. A gyár, ha nincs jó piaca beszünteti működését, de ha javult a helyzet egy két év múlva újra elindítja. De ha a gazdának nincs megfelelő jövedelme a földet vagy elhanyagolja vagy kiuzsorázza, nem ruház be sőt a meglévőből költ és fokozódó iramban csuszik a romlás felé. Talán meg tud állni a lejtőn, de ahhoz, hogy ismét tetőre jusson nem 1-2 év de legalább 20 év kell.

A magyar mezőgazdaság ma lefelé megy a lejtőn. Hogy mi ennek az oka? Ezerszer hallottuk már: 10 év óta tartó tulfeszített erőlködés, hitel és piachiány, értékesítési szervezatlenség és a többi.

Körbe-körbe keringünk. Az erőelvönás megakasztotta a beruházást, a beruházás pótlására tőkék szükségesek, tőkét a hitel nem tud nyújtani, ennél fogva csak külterjesen lehet termelni, holott ma a belterjes termelés cikkeinek volna jobb piacuk, ezek nincsenek. De a külterjesen termelt cikkeknek sincs értékesítési lehetősége, tehát apad a jövedelem vagyis emelkedik a drágaság. És itt visszafordulva kezdhetjük újra a kört a végtelenségig. Az ok összefolyik az okozattal. Hol itt a kezdet, vagy a vég? Hol a pont az archimedesi támpont, amelyről kiindulva kiemelhetnők súlyedő gazdaságunkat a végveszedelemből?

Pedig itt tenni kell, mert a fizika törvényei szerint a lejtőn való mozgás egyre sebesebb, minél messzebb van az indulási ponttól. És erős legyen a kéz, mely ezt a mozgást felfogni akarja.

Mi a teendő? Valamint ezer és egy oka van a romlásnak éppen úgy, ezer mód van arra, hogy a helyzeten még segítsünk. Először is véget kell vetni a gazdák közötti egyenetlenkedésnek, mely a hanyatlásnak talán a legnagyobb oka. A legszűkebb helyi érdek által természetesen összekovacsolt gazdatársadalmunkban is vannak létszólag óriási, végeredményben az ügy mérhetetlen fontosságához mérten igazán kicsinyes ellentétek. Bármily kicsinyek is ezek, mégis megbontják azt az erőt, amely a feltétlen önzetlen együttműködésből származik. Minden torzsalakodás, versengés kihat az összeredményre, éppen úgy mint a nagy összesség bajaiból kijut minden egyéni érdekre súlyos kár.

Az egységes gazdafelfogás a legelső és legfontosabb feltétele annak, hogy a lejtőn guruló gazdasági életünk — különösen a mezőgazdasági — újra talpra álljon.

A dorozsmai bírót halálra gázolta a gyorsvonat.

Varga György tragikus halála.

Vasárnap este borzalmas szerencsétlenség történt a dorozsmai vasúti állomás közelében. Varga György dorozsmai községi bírót a Budapest felől jövő, fél 10 órakor Szegedre érkező gyorsvonat halálra gázolta.

Varga György bíró pénteken Budapestre utazott ügyeinek elintézésére s vasárnap reggel indult el visszafelé. Félegyházán azonban kiszállt s ismerőseit látogatta meg, akiknél estig elidőzött s a Félegyházáról hét óra után induló pécsi vonattal érkezett kilenc órakor Dorozsmára. A bíró Dorozsmán kiszállt, az állomáson még elbeszélgetett egyik ismerősével s aztán nem tudni mi okból, a sinek mentén elindult vissza, Budapest felé.

Sötét este volt, körülbelül 500 lépésnyire haladt a bíró a sinek mentén, amikor vele szemközt feltűnt a Budapest felől érkező gyorsvonat lámpája. Valószínűen nem vette észre a 60 kilométeres sebességgel rohanó vonatot, mert nem tért le a töltésről s így történt, hogy a lokomotív elkapta a bíró kezét, kis bőrtáskáját messze kivágta, — őt magát pedig a kerekek alá sodorta.

Varga bíró borzalmasan összeroncsolt testtel, szétroncsolt aggyal maradt a töltésen. A gyorsvonat vezetője nem vette észre az elgázolást s a vonat tovább rohogott Szeged felé.

A szerencsétlenséget néhány óra múlva vette észre egy Budapest felől jövő tehervonat mozdonyvezetője, aki a mozdony lámpájának fényénél látta, hogy egy fekete tömeg fekszik a sinek mentén. A vonatot azonnal megállította, azonban már csak a bíró összeroncsolt hulláját találták meg.

A tragikus véget ért Varga György hulláját a szegedi egyetem törvényszéki bonctani intézetébe szállították.

A szerencsétlenséggel kapcsolatban a

Buzát, rozsot

és minden terményt legmagasabb napi áron vesz **László György terményirodája** (Mezőgazdasági Bank épületében) Kossuth-utca 26.

Telefon 114.

Ugyanott liszt és minden őrlemény a legjobb minőségben kicsinyben és nagyban.

4495

K o r p a e l a d á s.

VARRÓGÉPUJDONSÁG!

Himez, varr, stop-
pol teljesen zajta-
lanul ere deti

PEAFF

családi és ipari használatra legolcsóbban kedvező részletfizetésre jótállással **WELLISCH** gépraktárban.

RÁDIO és alkatrészek gyári áron raktáron.

biro öngyilkosságáról is hírek terjedtek el, ez azonban nem valószínű. Varga a régi vágásu, nyakas magyarok közül való volt s tevékeny részt vett a politikában is, minek következtében nem egyszer akadtak érdekes ügyei is. Csongrádvármegye szombati tvhatósági ülésén foglalkozott is a dorozsmai bíró egyik ügyével, azonban ez nem volt olyan természetű, hogy a miatt öngyilkosságot kellett volna elkövetnie. Inkább véletlen balesetről lehet szó.

Rossz a karácsonyi vásár.

A szentesi kereskedők panasza.

A szentesi kereskedők körében általános a panasz, hogy a karácsony előtti hét üzleti forgalma minimális. Egészen jogos kereskedők panaszok, mert mi akik nyitott szemmel járunk a városban bizony csodálkozva látjuk, hogy az izléses kirakatokban csabítóan hívogató áruknak ritkán akad vevője. Az üzletek üresek. Karácsony előtt tudnivaló könnyebben nyílik a bugyellárás, de most mintha csődöt mondana ez az igazság. Ez pedig sokat adó kereskedőknek keserű csalódás.

Ha ennek a szomorú jelenségnek okait kutatunk azt találjuk, hogy mélyebb közgazdasági okai vannak. A szentesi vásárló közönség túlyomó részét a helybeli és környéki kisgazdák képezik. És ime itt kapcsolódik a legszorosabb következtetéssel egymásba a mezőgazdaság és a kereskedelem érdeke. Gazdaközönségünk nem vásárlóképes. Nem felvevőképes azért, mert termelvényeinek, de különösen állattalományának értékesítése sajnos nehezen megy. Nincs külföldi piac, a belföldi piacokon pedig a bőséges felhajtás alacsony árakat eredményez. A kisgazda, ki forgó tőkéjét leginkább állatai ökre, sertéséi, malaca eladásából egészíti ki inkább nem adja el olcsó áron, hanem tartogatja jobb időkben reménykedve.

Ha pedig pénz nincs, nincs vásár. Ráér a szoknya, a keszkenő, kötény és a csizma. Majd jövőre, az új esztendőben!

Itt a baj, a kereskedő világ panaszkodásainak oka. Sajnos így van ez az egész országban. Sovány vigasztalás ez, tudjuk, de csak szomorúan konstatáljuk és bizunk abban, hogy a jövő karácsonyi vásár sokkal sokkal jobb lesz.

Kamatmentes hitelt kapnak a dohánytermelők.

A kormány a dohánytermelő gazdák részére 50 milliárd koronát engedélyez. A hiteltől kaphat minden dohánytermelő, ki arra vállalkozik, hogy a jövő évben a termelést megduplázza olyan formán, hogy még egyszer annyi földet vesz dohánytermelésre művelés alá, mint eddig.

Minden katasztrális holdra 7 és fél millió koronát lehet felvenni kamatmentesen 10 évi egyenlő részletekben való letörlesztésre. A hitelösszegek biztosítására telekkönyvi bekebelezést kíván a kincstár.

A hitelre vonatkozó igényt illetékes dohánybevéltő hivataloknál kell bejelenteni.

A mezőgazdasági termelés válsága.

Szaporodnak a gazda gondok.

Akik ma az ország közgazdasági barométerét figyelik, további hőszűdést, vagy legalább is a nyomasztó atmoszférának változatlanúságát kell, hogy megállapítsák. Meg kell állapítsuk, hogy míg az állam pénzügyei örvendetesen javulnak, az ipar, kereskedelem és főleg a mezőgazdaság láthatárát, már nem is a gondok fekete lovassa, hanem valósággal a gondok fekete lovassága sötétíti el.

Ma már annyira ment a dolog, hogy a mezőgazdaság nehéz küzdelmeiről nekünk magunknak már alig kell beszélnünk, mert beszélnek helyettünk azok, akik a saját bőrükön érzik a fogyasztó és vásárló képességében ijesztően meggyöngyült magyar mezőgazdaság krízisét.

Nem áltatjuk magunkat azzal, hogy mezőgazdaságunk válsága izolált jelenség, mert tisztán áll előttünk, hogy a gazdasági termelés kritikus helyzetben van világszerte. Tudjuk azt is, hogy a mezőgazdasági válság eme viharzasanban a magyar gazdálkodás krízise csak egy picinyke visszaillesztés, azonban akármennyire is ismerjük súlyos helyzetünknek nemzetközi kapcsolatait, megdöbbenésünket ez a tudat nem enyhíti.

Egy országban, ahol a mezőgazdaságból és mezőgazdaságon keresztül el és virágzik minden: sokkal messzebbmenő konzekvenciakkal járhat ennek a termelési ágának összeroppanása, mint bárhol másutt a világon.

Gazdasági hírek.

A buzazáloglevelek törlesztése.

A buzazáloglevelekben folyósított kölcsönök törlesztésénél és a kamatszűrésnek bevéltésénél átszámítási kulcs gyanánt a Penztörvényi Központ megállapítása szerint egy métermázsa buza fejében 363,333 K át kell alkalmazni.

Franciaországban fölemelik a forgalmi adót.

Párisi híradás szerint az új pénzügyminiszter Doumer lényegesen fel akarja emelni a dohányjüvedék árait és a forgalmi adót, mely alól azonban az életfontosságú cikkek kivételt képeznek. Ime nemcsak csonka hazánk, de a „győztes” ántánt hatalmak is a legnagyobb erőmegszélesztéssel tudják csak az állami háztartás egyensúlyát fentartani. Minket ők szanalnak, az általános általuk előidézett gazdasági nyomorúság most őket szanalja.

Budapesti állatpiacok.

A tattersall lóvásár. A felhajtott 476 drb lóból 222 darabot adtak el, a felhajtás 47 százalékát. A vágó lovak 100—300 ezerig, nehéz igáskocsiló 6—8 millió, könnyű igásló 4—7 millió, csikó 500 ezertől 1 és félmillió koronáig.

A sertésvásár. Irányzata lanyha. Felhajtás 833 drb. Árak elősúlyban kilogrammonként 17 és 15 ezer között változott.

Egyéb áruk: Marhahús elsőrendű 30—40 ezer, élő csirke drbja 15—20 ezer, tojás drbja 2300—2700, alma kg. 12—20 ezer K.

HIREK.

Nálunk kemény tél van, zuzmára a fákon. Farkasok üvölnek fagyos éjszakákon. Elnémult a falu, megfagyott a város, Ablakok üvege mindig jégvirágos.

Kunyhóink ereszen vastag a hó terhe. Rég nem nyílt a portánk, hóval van temetve. S ha eltelt egy-egy nap s eljő az est végre, Nem jön fel a csillag már hetedik éve.

Hideg kandallónál ülünk minden este, Minden apró neszre szindobogva lesve. Hideg kandallónál őrzük a paraszat. S a didergő tében várjuk a nagy tavaszt.

Várjuk a nagy tavaszt, az életfakaszt. Mikor talpraszökken a sok dermedt helott! A nap sugarától felolvad az átok, Tűzhelyen fellobog az alvó zsarátnok...

Lerázza hönnyűgét a nagy Kriván orma, Megindul a föld s az ég villámokat szórva! Elnémult ajkunkról lepattan a lakat, Kezünkön a bilincs száz darabra szakad!

Várjuk azt a tavaszt, amely csodát tegyen: Kigyulnak a jelek a völgyben a hegyen... Megdermedt öklünket kinyújtjuk az égnek, S régen néma szánkunk kitör a Szent Ének!

Hideg kandallónál szőjjük titkos álmunk. Egyre kevesebben, kik csodára várunk.

Dr. Dörey Ferenc.

— A Máv. nem emeli a személytarifát. Az utóbbi időben az a hír terjedt el Szentesen, hogy a vasutak személydíjszabását lényegesen fel fogja emelni. A híresztelésnek utána jártunk és hivatalos helyről azt az információt kapjuk, hogy a személytarifa felemeléséről szó sincs egyelőre, pedig a külföldön mindenütt sokkal magasabb a személytarifa, mint nálunk.

— A Nemzeti Hitelintézet helyi fiókja a Mész szövetségi üzemhelyiségét magán kereskedőnek adta át s ennélfogva vas, mész, fa, bor, gyümölcs és sör árusítását tovább nem folytatja.

— Könyvtárakat kapnak a gazdasági egyesületek és körök. A Gazdasági Felügyelőség a minap átiratot küldött a tanácshoz, melyben kéri a tanácsot, hogy rövid időn belül bocsassa rendelkezésére az összes gazdasági köröknek és egyesületeknek a névsorát, mivel a kultuszminiszter ezeket az egyesületeket népkönyvtárral akarja ellátni. Mint értesültünk a tanács mar elkészítette a névsorokat és azokat a Gazdasági Felügyelőséghez elküldötte.

A Kereskedő Ifjak jelmezesestélya január hó 9-én.

Tűzifa I-a diókoks, porosz- és hazai-tüzelőszén, karvini kovács-szén és faszén
(hasábos, fűrészt és aprított),
állandóan kapható a **Zsoldos Rt. Ipartelepén és Sarkady-telepén.**
Telefon: 5, 72, 76.

4607

5 q-án felül házhoz szállítunk! Gyors és pontos kiszolgálás!

— A...
holnap csütörtök...
21. számú...
is a szeretet...
lesznek. Erre...
ket a körház...
felkéri azokat...
külön adakoz...
nyokat a kör...
lőbb beküld...

— Lak...
az Orosház...
vasut, mivel...
már felépült...
lajk az ille...

— Uj...
meg a posta...
nizstérium...
kezel lesz a...
való átszámít...
ezzel kapcsol...
is szóba kerül...
főbiztos egyik...
mutatott a...
a magas volt...
ez alkalommal...
nak, különösen...
velezés díj...
tudomása, hog...
esik egy Magyar...
levél, mint a...
adott levélpost...

— Talál...
örkapitányság...
hő 28 án d...
háza udvarán...
fogja árvézni.

— Talál...
örkapitányság...
hő 28 án d...
háza udvarán...
fogja árvézni.

— Talál...
örkapitányság...
hő 28 án d...
háza udvarán...
fogja árvézni.

„Széchenyi”
és...
Telefon 6...
1872.

Vámőrzés.
Deszka, f...
best p...
Nat...
Tüzifa, B...
szén, k...
Mindenf...
és szil...
Kőrök r...
Mező...
3967

A „NYA”
b...
1 liter T... 16 000 K.
1 liter u... 10 000 K.
50 liter...
Győző...
4599

Törlesztés...
kölcsönöket...
Értékpa...
pirokat ves...
magas kam...
mellett elh...
lyezek. E...
R. T. ker...
letű főüg...
mű biztosít...
felvesz. Az...
kívül áll és...
módjában v...
díjak mellet...
biztosítás...
vára szives...
felkeres...
igénylőket. 4174
Bank... Iroda
Kossuth u. B...
Bösei házában. B

— A holnap csütörtök, 21. számú... is a szeretet... lesznek. Erre... ket a kórház... felkéri azokat... külön adakoz... nyokat a kórh... löbb beküldés...

— Lak... az Orsház... vasut, mivel... már felépül... lajják az ille...

— Uj... meg a post... niszterium... között érte... pengőértkre... való átszám... ezel kapcsol... is szóba kerül... főbiztos egy... mutatott a... a magas volt... ez alkalommal... nak, különösen... velezés díjnak... tudomása, hog... esik egy Magy... levél, mint a... adott levélpost...

— Talá... orkapitánysá... hó 28-án d... háza udvarán...

— Szé... és... Telefon 6... 1872.

Vám... Deszka, é... best p... Nat... Tüzifa... szén, k... Mindenfe... és szál... Kőrös rón... Mező... 3967

A "YA"... 1 liter... 16.000 K.
1 liter... 10.000 K.
50 liter...
Győző... 4599

Törlesztés... kölesönket... pirokat ves... magas kam... lyezek. Köz... R. T. kerü... leti főtűgy... felvesz. Az... módjában... biztosítás... felkeres... Bank... Iroda... Kossuth u. 1... házában.

— **Uj kályhák kell beállítani a városi közgyűlési terembe.** Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok jelentést nyújtott be a tanácshoz, melyben indítványozza, hogy a tanácsterembe új kályhák állítsanak be. A régi kályhák ugyanis olyan rosszak, hogy azokkal a terem lehetetlenség befűteni s ezért történt meg az is, hogy bár két nappal előbb már fűtöttek a közgyűlési teremben, mégis hideg maradt a terem. De nemcsak a kályhák rosszak, hanem a kémények is, ami viszont könnyen újabb tüzet eredményezhet. Azért fontos és okvetlenül szükséges az új kályhák beállítása és a kémények kijavítása.

— **A fontjáró tüdőbetegok** élelmezésére kaptam a következő adományokat: dr. Ecséri Lajosné 100.000, Horváth Sándor (Deák Ferenc ucca) 50.000, Bazsó Ferencné és Merai Istvánné 1—1 pulyka, özv. Dögei Sándorné 50.000, Solyom Lajosné 20.000 korona, özv. Vajda Antalné 1 pár csirke. Halás köszönettel betegim nevében: Gulyás Pap Etelka.

TIMÁR! Cserna Antal
értesíti a tisztelt közönséget, hogy a
műhely bejáratát
Jókai utca 16/a szám alól Szeder Imre utca 7. szám alá helyezte át. 4632

— **Szilveszter-est.** A Kaszinó az idén is társasvacsorát rendez Szilveszter-estjén.

— **Az ünnepek alatt is lesz gőzfürdő.** Gőzfürdő van kedden, pénteken és vasárnap. Kádfürdő csütörtök kivételével mindennap. 4670

— **Adományok a kórház karácsonyára.** Mindszent község gyűjtőivén: Wenberger Ferenc, Schwáb K., K. J., vitéz Papp Györgyné, Lóvi Imre, Diamant Jenő, Kendresi Mihályné, Dr. Vegma Jenő ügyvéd, N. N. 10—10 ezer K, Mindszenti Takarékpénztár 20 ezer K, Reiman Ferenc, Cirok János, Agoston Lajos, Gémes János, N. N., N. N., Kiss Béla Diamant, Ketug Sándor, Horváth Antal, özv. Bücler G. né, N. N., Bárány Tóth Mihály, Szeri Mihály, N. N., Gémes Pálné, Schwáb Mórné, B. József, Bárdné, Kardos Dezső, Schwáb József, Hubacsek, N. N., Rozsáné, Balázs Ferenc 5—50 0, N. N. 4000, Paszkesz Mór 3000, N. N. 2000, N. N., Altner Gyula 1—1000, N. N. 6000 korona.

— **Talált tárgy.** Találtatott folyó hó 20-án a Tudományos Mozgószerházban egy selyem nyakvédő sál. Igazolt tulajdonosa átveheti a Rendőrkapitányságon.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.
Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.
Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.
Telefon hívószám: 53.

Anyakönyvi kivonat.
1925 december 4—11-ig.
Születések: Gyuricza Miklós, Fekete Mária, Pallagi Sándor, Dömsödi Borbála, H. Szabó Ferenc, Jano József, Hajdu Irén, Dóczy Terézia, Kis Ferenc, Rakóczi Ferenc, Zsarkókuti Katalin, Bimbó Erzsébet, Dóczy Gábor, Moskovits Andor, Fekete Ilona.
Házasságok: Vincze János Darabos Máriával, Erdei Imre Fodor Eszterrel, Dóczy Bálint Berényi Máriával, Szabó Ignác Csernus L. Annával, Kis Sándor Bajomi N. Máriával, Lakos János Szénasi Franciskával, Ádám Székely Sándor Gál Lidiával.
Halottak: Dedics Albert 82 év, Bartha János 60 év, Kádár Imre 34 év, Polgár Lidia 72 év, Sárdi József 79 év.

Felhívtnak a földtulajdonosok és a kis szelvényesek, a csőszfogadás 24-én lesz Bercsényi-ucca 27. 4677

Terménytőzsde.
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki ubuza 405.000, ujjab 265.000, újárpa 260.000, rozs 265.000, csöves tengeri 117.000, korpa 180.000 korona budapesti paritásában.

Férfi-rubákat
télikabátot, lovasgóló nadrágot elsőrendű kivitelben részletekkel is jutányos árréti készíti
Sághy férfitiszta, III. Simonyi Ernő-u. 1. 4508 Szentest.

Timársági értesítés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az öcsémről elváltam, én Tomka István timárral társultam és ezután is elvállalok mindenféle bőr kikészítést és bármilyen nyersbőr vételét — A nagyérdemű közönség ezutáni szives partfogását is kérve, vagyos teljes tisztelettel

Cserna Imre és Tomka timárok
Lakasom I. k. ucca 16. 4638

Használt öntött tűzhelyekre új öntött lapokat készít Luptak és Molnár Safran Mihály-ucca 20. 4443

Rakóczi Ferenc ucca 75. számú ház december 30-án delelőtt a telekkönyvi hivatalban bírólilag elárvereztetik. 4581

Báró Harucker u 5. sz. alatt f. hó 24-én delelőtt 9 órakor üzleiberendezési tárgyak bírói árverésen el datnak. 4673

7000 kalóriás garantált prima minőségű
porosz kőszentet
14 napon belüli szállításra úgy kicsinyben, mint nagyban előjegyzésbe elfogad.
Kicsinybeni ára
96.000 K métermázsánként
Takács Imre
4613 Nagy Ferenc utca 1.
Ugyanakkor kovács szén is érkezik.

Villamosberendezéseket
szakszerű kivitelben a legjutányosabban készíti
Molnár László
villanyszerelő-mester. Megke-rendések Tudományos Mozgónál vagy Arpad utca 2. szám alatt.
4385

A legszebben tisztít és fest
mindenféle kelmét, bőrkeztűt és bőrkabátot. — Fehérneműk zomancfényű tisztítását vállalom. Galler, kezeltő darabja 2000 Kor. Teljes tisztelettel 3396
Kovács Imre kelmefestő és vegytisztító Andrassy-u. 6

Szentest város polgármesterétől.
9264—1925. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. belügyminiszternek 4700—925. B. M. számú körrendelete a lakosság összeírásáról.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1915. XXVI. tc. (I) rendelkezései azt a célt kívánják biztosítani, hogy az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke a lehető legtökéletesebb legyen, tehát egyfelől kivétel nélkül belekerüljenek abba mindazok, akiket a választójog megillet, viszont ne juthassanak abba mindazok, akiknek nincs választójoguk.

A választói névjegyzékek lehető tökéletességét kívánja biztosítani a T. 28. §-ának az a rendelkezése is, amely akként intézkedik, hogy a választók névjegyzékét minden ötödik évben teljesen újra kell összeállítani és hogy ezt közvetlenül megelőzően, de ettől teljesen függetlenül, az ország minden lakosságát pontosan össze kell írni.

A választói névjegyzék első új összeállításának az 1926. évben kell megfőrténnie, a lakosság összeírását ennél fogva ezt közvetlen megelőzően, tehát a folyó év december hónapjában, a december 1-én állapottanak megfelelően kell foganatosítani.

A fentieknek fogva a 4.700 B. M. eln. 1925. számú rendelet tartalmát közhírrététel és ahhoz leendő alkalmazkodás végett a következőkben közliöm:

1. § hoz. Az összeírashoz szükséges (A minia) űrlapokat a városi tanács osztja szét és a szétosztástól számított 8 nap elteltével közegei útján, ugyancsak a városi tanács gondoskodik azok összegyűjtéséről.

Az űrlapoknak a ház lakói között való szétosztásáról, valamint a kitöltött összeíró lapoknak 8 napon belül való összegyűjtéséről a ház tulajdonosa, vagy gondozója gondoskodik.

A 2. § hoz. Minden külön lakásról külön összeíró lapot kell kitölteni és abba fel kell venni mindazokat, akik az illető lakásban állandóan laknak, még ha az összeírás idején tavol vannak is. Abban az esetben, ha egy házzal alatt több lakás van, akkor a háztulajdonos lakását I., a hozzá legközelebb lakóét II. és így tovább kell megjelölni.

Állandó lakónak azt kell tekinteni, akinek a lakásban van rendes alvóhelye, így albérlőket, agybérlőket, cselédeket, általában akik abban a lakásban alsznak, össze kell írni. Ellenben a tanulás céljából más városban állandóan tavol levő egyéneket nem kell szüleik lakásán összeírni.

3. §-hoz. Az összeíró lapokat városokban a családfő, akadályoztatása esetén helyette a család valamelyik tagja, vagy a családon kívül álló személy tölti ki, de a helyettes a családfő akadályoztatásának az okat feltüntetni tartozik az összeírólapon.

Az összeírás szempontjából családfő az, aki a lakás felett rendelkezik. Kétes esetekben a legidősebb tag a családfő.

Katonai épület lakóit a parancsnok, más intézetek, internátus, menedékház stb. lakóit az intézet igazgatója, vagy főnöke írja össze.

Összeírandók a tényleges szolgálatban álló katonák is.

4. §-hoz. Az, aki az összeíró lapokat kitölti, büntetőjogi felelősség terhe alatt köteles az összeírás pontosságáról gondoskodni.
A pontos összeírás megköveteli,

hogy az összeírásból senki, aki az illető lakásnak állandó lakója, ki ne maradjon, viszont ne legyen abban oly személy sem, aki nem állandóan ott lakik.

Az összeírás megkívánja továbbá, hogy a felvett adatok a pontosságuknak megfelelően. Az összeíró az adatok valóságáért felelős és köteles a bementett adatok valóságát, annak igazolását megkövetelni és a nem igazolt adatokat a megjegyzésrovatban megjelölni. (Pl. az 5. és 6. rovatbani adatok igazolatlanok.)

Minden olyan lakóra vonatkozó adatot, aki 18. életévét betöltötte, vagy 1925. december 31. éig betölti, tehát az 1907. évben, vagy korábban született, külön sorba kell bevenni.

A lakásban lakó valamennyi 18. éven alul levő egyént az összeírólap erre szolgáló sorában szám és nem szerint összesítetten kell feltüntetni.

5. § hoz. Az összesítést teljesítő személy felelős azért, hogy az összeírólapba mindazok felvéssenek, akik a lakásban laknak. Viszont olyanok ne véssenek fel, akik állandóan nem laknak, nem alszanak ott.

Nemcsak a bementő, de az összeíró is felelős, ha az adat valóságának megállapítását elmulasztotta, vagy azoknak valótlanosságáról egyenes tudomása volt.

A felelősség tudatának elismerése végett köteles az, aki az összeírólapot kitölti, az utolsó

kitöltött sort aláhúzni,

az üresen maradt sorokat áthuzni, az összeírólap alján levő záradékot pedig kitölteni és sajátkezűleg aláírni.

6. § hoz. Ha valamely házban több lakás van, a háztulajdonos, vagy a ház gondozója összegyűjti az összeírólapokat, a lakások fekvése szerint (pl. földszint emeletstb.) és valamennyit átvizsgálja, hogy nincs-e bennük olyan személy, akinek a házban nincs állandó lakása, vagy hogy bent foglaltatik-e az összes állandóan ott lakó? és ha rendben találta az összeírólapot, vagy azt helyesbítette, az evégből kapott B. mintájú összesítő lapot kitölti és a B. mintán keresztben levő záradékot aláírja. Az összegyűjtésről a városi tanács gondoskodik.

Nyomatékosan felhívom az összeírásra kötelezetteket, hogy különös figyelemmel legyenek arra, miszerint

csak egy összeíró ivben szerepeljenek.

8. § hoz. Az összeíró lapoknak közokirati jellegük van, amelyek tartalmának valóságaért a törvényben megjelölt személyeket súlyos felelősség terheli. Ennek a felelősségnek sértetlenül megóvása megköveteli, hogy összeírólapok eredeti szövegén változtatás ne történjék, — tehát minden változtatás szigorúan tilos.

Az összeírólapok hatálya 5 évig tart. Szentés, 1925. december hó 14.

Dr. Négyesi Imre,
polgármester.

Karácsonyi és ujévi ajándékok

nagy választékban kaphatók
TOFFLER drogéria Szentés.

Ugyanott szibériai fagykenőcs beszerezhető. 6

ÜZLETEMET

1 kgr kockacukor	17400 K
1 kgr kristálycukor	16600 K
1 kgr rizs egész szemű	9400 K
1 kgr rizs fenyezett	11500 K
1 kgr saját pörkölésű kávé	80000 K
1 kgr méz	16000 K
1 kgr házi disznósír	30000 K
1 kgr teavaj	70000 K

Nagy Ferenc-utca 1. szám alatti (volt Méhszövetkezet) megnyitottam és mindenféle friss fűszerárakkal felszereltem az alanti árákkal

1 kgr csemege vaj 80.000
1 liter tearum 50000 K

Továbbá mindenféle fűszerárak, saját pörkölésű és nyers kávék órási választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók

Takács Imre

fűszerüzletében. (Mozi mellett.)

4444

Mácsay József

szijgyártó

üzletét kibővítette

jóminőségű pokrócokkal, szűrőkkel.

Szűrt bármilyent megrendelésre is rövid időn belül szállít. Szakmájába vágó minden munkát olcsón, jól készít.

Szerszámot raktáron tart és javításokat vállal. 4496

Liszt, korpa, kukorica, dara,

vegyes, bab, köles, friss kenyér

Kossuth-utca 18.

Állandóan friss őriesű lisztek. — Tisztviselőknek árkedvezmény. 4173

Kölcsönt közvetitek

olcsó kamattal azonnali folyósításra, betáblázás vagy kezesség mellett Pozsonyi

Szent Anna-utca 12.

4517

Cseléd-

elhelyező intézet a mozi mellett.

Legmegbízhatóbb férfi és női cselédek s egyéb alkalmazottakat

Horváth László közvetít. 4008

Pengő az új pénz Itt az áresés

Meggyőződhet róla ha

Szépe Antal üzletében

vásárol, ahol

1 kg saját pörkölésű kávé	80.000
1 kg mogoró bél	60.000
1 kg Korf-kakao	48.000
1 dgr finom tea	1.200
1 liter tearum	40.000
1 kg köleskása	4.800
1 kg mák	24.000
1 üveg valódi Diana sósborszesz	13.000
1 csomag gyufa	4.800
1 liter petróleum	4.400

Minden egyéb áru olcsóbban kapható. 4655

Varrógépek részletfizetésre jótállással.

Villanyégők, villanyfelszerelések.

Rádió készülékek és hozzávalók legolcsóbban kaphatók

Weinberger műszerésznél.

Javítások szakszerűen jótállással készülnek. 7

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsikulcsok,

a létező legjobbak, könnyen kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ÁRMIN kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Karácsonyi vásár!

Nemesített fajkák nyersen és pörköelve, kiftűző zamatu teák, a legjobb gyártmányú csokoládék és cukorkák, valódi olaszrizsek, friss sajtok, konzervált halak, teavaj, déligyümölcsök és mindenféle fűszer-, vegyesárak, elsőrendű mosdó- és háziszappanok.

Szeszes italok: ugymint tearum, cognac, likőr és pálinka decinként kimérve is kapható.

35 millió nyereseményű sorsjegyet adok minden vendégnek, aki cukor, liszt, só és petróleum kívül 100 ezer koronán felül vásárol.

Schultz István fűszerkereskedő, a posta mellett.

Cukor, só és saját őrlésű szegedi édesnemes csemege és félédes paprika nagyban és kicsinyben. 4568